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Este método se utiliza para calcular el orden de una reaccién. Co-
mo se definié en el capitulo 1, vida media de una reaccién respecto a
un reactivoes el tiempo que debe transcurrir para que la concentracién
de dichoreactivo se reduzca a la mitad delvalor que tenia en el instan-
te establecido como tiempo cero.

Considérese una reaccién de un solo componente y de orden 7; de
acuerdo con la ecuacidén [2.4], al tiempo ¢, se tendra:

Kt = 4 (4242 [2.30]

y al tiempo %,

By o pRCATES I [2.31]
Restando [2.317]-[2.30]:

Elta-t) = 7og ((AR-T42 [2.32]

Si la diferencia (¢, - ¢;)es elintervalo correspondiente a una vida me -
dia, por definicidn, la concentracién [4]; serd 4 [4];;baséndose en ello
[2.32] queda:
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donde ¢ es una constante, pues, como puede verse, sSlodepende delor-
den y la velocidad especifica, que a su vez son constantes. Tomando
logaritmos de [2.35] se obtiene:

log 23 = log@ + (L-n)log[4] [2.36]

Considérese qué ocurre cuando se aplica la ecuacién [2.36] a dos
vidas medias sucesivas, como se indica en la figura 2.
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Fig. 2. Concentracidn en f
medias sucesivas.

El intervalo de la primera vida media serd (¢, -%,), pues para ¢ =
=15 se tiene (4], = #[4], y el de la segunda vida media sucesiva serd
(ta-t3), yaque [4]; = #{4),. Aplicando la ecuacién [2.36] a las dos

vidas medias, se tendri:

log 9 + (1-7) log[4Y [2.37]
[2.38]

log (%5 - 2,)
log (t5-ts) = logQ + (1-n) log[4],
restando [2.37] de [2.38] se obtendr4
log (¢, - 22) - log(Z; - t1) = (1-7)(log[4]; - log [4];)

y reordenando




[image: image3.png]Con esta ecuacién [2.40] es posible calcular el orden de una reac-
cién a partir de la turva de variacién de la concentracidnen funciéndel
tiempo. Es necesario recalcar que la ecuacidén [2.40] sdlo es aplica-
ble si la velocidad de reaccién estd dada por una expresién del tipo de
[2.30], esdecirpara elcaso v = k[4]", Sin embargo, como se veri en
el punto siguiente, en muchos casos es posible, eligiendo valores ade-
cuados de las concentraciones, obtener que reacciones de mis de un
componente se comporten cinéticamente como si lo fueran de uno solo

y entonces es aplicable la ecuacién [2.40].




